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nemzeti egység 
a bánsági sváboknál töretlenül áll 

bonthatta meg az a körülmény sem, 

most lezajlott népi választásoknál 

portban küzdöttek. Aminthogy 

pi egységekkel szemben teljesen 

az, hogy a vezetőségben a több- 

már nem a régi Volksgemeinsehaft 

A nemzeti szocialisták előretőrése 

en ugy nem jelent változást, 

ggetlen németek elhelyezkedése a 

isségben. Bent ezzel szemben annál 

Itolódásokat idézhet elő a svábság 

állásfoglalását illetőleg. Hiszen az 

t kifelé éppen az domboritja majd 

a népközösség keretein belül lehet- 

rmilyen véleménykülönbségek az 

tok vagy frakciók között, a több- 

ntésének a kisebbségi vélemény ma- 

indenkor alávetni köteles és igy a 

akaratmegnyilvánulása a közvéle- 

őtt már mint egységes állásfoglalás 

zik. Hogy a nemzeti szocialisták 

élkitüzésekkel fognak-e szerepelni, 

ényleg csupán a németországi nem- 

gujhodás reflexmozgalmaként mu- 

k és csak ugy tünnek fel és le, 

tán a szivárvány, a legközelebbi 

önti majd. Olyan sulyt hozott szá- 

a választásokon való részvételük, 

az döntően befolyásolhatja a népkö- 

elhatározásait. Mert mig a régi 

meinschaft és a független németek 

supán a szervezeti élet, de nem a 

tekintetében mutatkoztak nüansz- 

erenciák, addig a nemzeti szocialis- 

ől a kettőtől eltérő uj csapásokon 

haladni. Bennünket magyarokat 

t népi választások eredményeként 

an az érdekel, hogy milyen lesz az 

Hitásu népközösség politikai be- 

ága a többi kisebbséggel és elsősor- 

nagyarsággal szemben. A független 

lekkel már volt a magyarságnak fegy- 

a az ő révükön kedvezőbb lesz. A 

szocialistáknál bizonyos egocentri- 

vések nyilvánulnak meg, amelyek
 

nem kedveznek a többi kisebbséggel
 

ttmüködés gondolatának. Az első 

politikai állásfoglalás kényszerü- 

is tiszta helyzetet fog teremteni. A
 

ság egyelőre kizárólag a barátsá- 

akozás álláspontjára helyezkedhe- 

ely magában foglalja az együttmü- 

készséget a becsületes kisebbségi 

nekben. Csalódást a népközösségi 

ok csak azoknak hoztak, akit azt
 

k, hogy a sváb nemzeti egy ség szé
t- 

ését fogják eredményezni és azon 

ok egyik-másikának, melyek 
a vá- 

ok aktiv résztvevői voltak. Az 
egyik 

snak csak örülhetünk, a másik 

ül esik érdekszféránkon. A nem- 

ég diadala az egyes politikai frak
- 

gáló nézetein tul csak példaadó 

amennyi kisebbségi nemzet számá- 

tleges tanulságokat levonni reá
érünk 

or, ha az uj összetételii nép- 

kiállotta a tüzpróbát. 

MAGYAR NAPILAP 

itsága és igy remélhető, hogy az 
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fascizmus térhóditása 
Jlussolini azzal a tervvel joglalkozik, hogy Németovszág és Muszivia 

bevonásával megcsinálja a iascizmus ántántját - Ovoszország vevidcálja 

Németovszággal szemben való álláspontját 

Itália fegyvert fog az Anschlus ellen 
A londoni Daily Herald irja, hogy 

Rómában nagy tervek forrnak a nem- 

zetközi politika katlanában. P a penné- 
met alkancellár, Göring birodalmi 

miniszter, Dollfuss osztrák szövetsé- 

gi kancellár és Mosley római angol 

követ között fontos politikai tárgyalá- 

sok folytak. 

Mussolini állitólag azzal a terv- 

vel foglalkozik, hogy Németor- 
szág és Ausztria bevonásával 
megcsinálja a fascizmus án- 

tántját. 
A lap megállapitása szerint a fascizmus 

már Angliában is olyan méreteket öl- 

tött, hogy nem lehet azt többé buta 
szenzációnak nevezni. 
Bécsben nagy ovációval fogadták a 

Rómából hazatért Dollfuss szövetsé- 
gi kancellárt. Dollfuss azzal a repülőgép- 

pel érkezett vissza, amellyel egy hét 
előtt Rómába utazott. Az asperni repü- 

lőtéren történt leszállása után Dollfuss 

kancellár rövid nyilatkozatot adott le a 

rádióban. Hangsulyozta, hogy a pápával 

az Ausztria és a Vatikán között kötendő 
konkordátumról tárgyalt. A tárgyalások 
kedvező mederben haladtak előre és 
Schuschnigg igazságügyminiszter, 
aki néhány nap óta Rómában tartózko- 
dik, befejezi a tárgyalásokat. 

A Mussolinivel folytatott tár- 

gyalásokról kijelentette, hogy 

Olaszország mély barátsággal 

viseltetik Ausztria iránt és hogy 

a három év előtt Olaszország és 
Ausztria között létrejött barát- 

sági szerződés nem üres forma- 

ság. 
Ausztria bármikor számithat Olaszor- 
szág támogatására. A ducevel ezenkivül 
fontos külpolitikai kérdésekről is tanács- 

kozott. 

Ausztria független államiságát 

Beavatott helyen ugy tudják, hogy 
Görinsg német birodalmi miniszter pu- 
hatolódzott az iránt is, vajjon Olaszor- 

szág milyen álláspontot foglalna el arra 

az esetre, ha Németország és Ausztria 

egyesülésére kerülne sor. Mussolini félre 

nem érthető módon adta tudomására 
ugy Göringnek, mint pedig Dollfuss kan- 

cellárnak, hogy 

nmnem hive az egyesülésnek és 
Ausztria független államiságát, 

Mussolini megvédelmezi 
ha kell, fegyverrel is megvédel- 

mezi. 

Mussolini elhatározta, hogy a négy 

nagyhatalmi paktumra vonatkozó tár- 

gyalásokra Rómába meghivja a kisán- 
tánt külügyminisztereit is. Előbb azon 

ban meg akarja hallgatni véleményüket 

és állásfoglalásukat és azért a jövő hó- 

nap elején Velencében tartandó előzetes 

értekezletre hivta meg őket. 

Oroszország keresi a kapcsolatot Franciaországgal 

A párisi orosz nagy követséghez közel- 

álló körök értesülése szerint az orosz 

szovjet külpolitikájában hámarosan gy 

keres változás várható. 

Oroszország hir szerint revide- 

álja Németországgal szemben 

való álláspontját és szembeszáll 

a revizió eszméjével. 

Ezzel az állásfoglalásával Oroszország 

elejti a négy nagyhatalmi paktumra vo- 

natkozó Mussolini-féle javaslatot is. Ezt 

4 hirt fentartással fogadják, mert bár 

tudják, hogy Oroszország igyekszik 

Franciaországgal való kapcsolatait szo- 

rosabbá tenni mégsem hiszik, hogy 

ői szerződés 

talajáról és feláldozná azokat az előnyö- 
ket, amelyeket számára a szerződés biz- 

tosit. 

6Göttingai jelentés szerint Frank Ja- 

mes egyetemi tanár, a fizikai Nobel- 

dij nyertese, levelet intézett a közokta- 

tási miniszterhez és állásától való fel- 

mentését kérte. Kérését azzal indokolja 

meg, hogy több zsidó egyetemi tanárt 

osztottak katedrájuktól és ő, bá 

frontharcos volt, nem akar velük szem 

ben előnyöket élvezni. 

AAngol lapok jelentése szerint 

Angla lem válaszol Németor- 
szág ama jegy zékére, amelybe 

sek miatt tiltakozik. 

Lehetséges azonban az is, hogy Simon 

külügyminiszter bevárja Macdonal d 

miniszterelnöknek Amerikából való ha- 

zatérését és csak azután válaszol az ame- 

rikai jegyzékre. 

A nürnbergi rendőrség vasárnap egy 

gyanus idegent tartóztatott le, aki a 

kancellár villája körül ólálkodott. 

Egyenruhát viselt és amikor igazoltat- 
ták Orlovszky Pál dr. bécsi alorvos- 
nak mondotta magát. Abban a panzió- 
ban bérelt lakást, amely a rancellár vil- 

lája közelében van. 

A rendőrség biztosra veszi, 

hogy az állitólagos orvos me- 

rényletet akart Hitler ellen el- 

követni. 

Bécsi jelentés szerint az a politikai bi- 

zonytalanság, amely már hetek óta ural- 

kodik Ausztriában, nem szünt meg a 

husvéti ünnepek alatt sem. Egyes lapok 

husvét reggelén megirták, hogy az osz- 

trák kormány ötvenezer külföldi zsidót 

ki akar utasitani. Ezt a hirt tegnap az 

osztrák kormány határozottan megcá- 

folta. 

Az osztrák szociáldemokraták kijelen- 

tették, hogy semmiféle politikai irány- 

változást nem fogadnak el és ezért má- 

jus elsejére Bécsben és a többi osztrák 

városban nehéz eseményeket várnak. 

A helyzet komolyságát fokozza 

az a körülmény, hogy Starhem- 

berg herceg május elsején Bécs 

ellen akar vonulni, hogy azt el- 

foglalja. 

A Heimwehr erősen készülődik a Bécs 

elleni felvonulásra. 

A JAPANOK BOMBAZZAK PEKIN 

ELŐVAROSAIT. Japán repülők szá 

bombát dobtak Delaunor kinai vá 

amely majdnem teljesen elpusztult. 



A bukaresti Lupta a Zelenszki- 

üggyel kapcsolatosan szenzációs dolgok- 

ról ir. Bárha a Zelenszki által használt 

chiffre-kulcsot Baleanu kolozsvári 
tartalékos őrnagy megfejtette, a kulcs- 

nak vannak olyan fortélyai, amelyekkel 

Baleanu sem birt megbirkózni és igy a 

levelek egyes részletei még homályosak 
Azonban igy is szenzációs dolgok kerül- 

tek ki. 

Igy az egyik levélről megállapitották, 
hogy az 1931 szeptember elsején kelt, 

amikor J org a Miklós volt a miniszter- 

elnök és Stefanescu-A mza a hon- 

védelmi miniszter. Ebben a levélben Ze- 

lenszki arról értesiti a Skoda-müvek ve- 

zérigazgatóságát. hogy Bratescuak- 
kori pénzügyi államtitkárral sikerült 

megállapodnia Skodáéknak járó részle- 
tekre vonatkozólag, amelyeket az állam- 

tól a szállitott fegyverekért kapnak. 
A lap megjegyzi, hogy ez a 

megállapodás az áler nézve 
eayvgyysagrg agr 

levelezésében 
xz 

nem valami kedvező és azt csak 

ugy lehetett létesiteni, hogy 
Bratescu előzetesen megnyerte 

hozzá Argetoianu akkori pénz- 
ügyminiszter hozzájárulását. 

Megállapitotta Baleanu őrnagy azt is, 

hogy Zelenszki leveleiben Argetoianu a 
Kaucsuk megbizottja néeven és Stefa- 
nescu-Amza a Fa megbizottja néven 
szerepelt. Azt irja például Zelenszki, 

hogy a Kaucsuk megbizottja igen kuláns 
volt, amikor a Skoda-céget bizonyos for- 

malitások teljesitése alól felmentette. 

Szerepel az egyik levélben a Romi- 
man megjelölés is. Eleintén Baleanu 

ugy vélekedett, hogy az egy harmadik 
személy, 

később azonban kideritette, 

hogy Zelenszki a proviziót ne- 

vezte igy. 

Zelenszki többek között azt irja: 

- A seizottjával zszallapod 

4 Jaucsuk és a Ja mztizonai néven zerepelnek 
jontos személyek Zelenszki megiejtett titkos 

tam a Romimanra vonatkozólag. 

Azt is irja Zelenszki egyik levelében, 
hogy a Fa képviselője megigérte, hogy 
egyelőre belföldi fegyvergyárat nem 
épit és ha esetleg valamely belföldi 
gyárnak az átalakitásra kerülne a sor, 

akkor mindig előbb összeköttetésbe lép 
Zelenszkivel. 

A Lupta megemliti, hogy ezek a leve- 

lek kellemetlenül érintik azokat, akik ed- 

dig mindig oltalmukba vették Stefanes- 
cu-Amzát. 

Stefanescu-Amza egyik elmult 

éjjelen Duca lakásán járt és 

hosszasan tanácskozott vele. 
A levelek megfejtését átadták a kato- 

nai ügyészségnek, amely az irások alap- 
ján ma folytatja Zelenszki kihallgatását. 
A vizsgálattal párhuzamosan folyik az a 
másik vizsgálat is, amelyet kizárólag 
Stefanescu-Amza ügyében Olteanu 
tábornok folytat. 

A mmániai paravztságnak falgra keli állni és nem szabai türmi 
Imogy a jövőben a kormányalt és poliikai nártok játékszere 

Erdélypen - mint arról már beszá- 

moltunk - parasztfront néven nagysza- 

básu parasztmozgalom indult meg. A 

mozgalom Hunyadmegyében született 
meg és egyre nagyobb arányokat ölt. Az 
élén Groz a Péter dr. volt miniszter áll. 
A görög keleti husvét harmadik napján 
Déván népgyülés volt, amelyen tizezer- 
nél több földmives jött össze. Nemcsak 
Hunyadmegye, hanem Erdély és a Bán- 
ság minden megyéjének parasztsága 
képviselve volt a gyülésen, amely a Piata 
Unirein a legnagyobb rendben folyt le. 
A gyülésnek, amelynek elnöke a hu- 

szonnyolc esztendős Belea Miron pa- 
rasztgazda volt, tizenkét parasztszónok 
köztük Blidariu Pál temesmegyei 
gazda - szólalt föl. Hangoztatták, hogy 
az ország lakosságának nyolcvanöt szá- 
zaléka mezőgazdasággal foglalkozik. 

Romániában ma tizennégy mil- 
ló paraszt van, amiből joggal 

következik az, hogy a paraszt- 
ságnak része kell, hogy legyen 

az ország kormányzásában. 
Elérkezett az idő, amikor végre fel kell 
támadnia a parasztöntudatnak és a pa- 

rasztságnak a maga érdekeiért sikra kell 
szállnia. Meg kell hallgatni a parasztság 
véleményét ott, ahol az ország ügyeinek 
intézéséről van szó. 

Groza Péter dr. volt néppárti minisz- 
ter hangsulyozta, hogy szükség van egy 
uj ágra. Beigazolódott, hogy az eddigi 
gazdasági és politikai rendszerek rosz- 

k voltak és ujakat kell helyettük te- 
emteni. Románia szomoru gazdasági vi- 
nyok közé jutott. A bajok főoka a 

nemzetközi tőke, amely a krizist okozta, 

tekintve az ország gazdasági kincseit 
ott Romániában a krizis fogalmának 

- ismeretlennek kellene lennie. A gyu- 
fatröszttel kötött szerződés, az utszerző- 
dés és Skoda-ügy mind a nemzetközi 
tőke szüleménye. 

A parasztságnak talpra kell ál- 

lania és nem szabad, nogy a 

jövőben a kormányok és politi- 

kai pártok játékszere legyen. 

A parasztság nem akar egyetlen politi- 
kai pártnak sem a járma alá kerülni. 
Nem kell a parasztságnak Mussolini fas- 

cizmusa, mert jól tudja, hogy Erdély he- 

gyei között nem lehet narancsot ter- 

meszteni. De nem kell a hitlerizmus sem, 

amely nem felel meg az itteni nép lelkü- 
letének. Az intellektuel társadalmat meg 
kell szürni és ami a leszürés után meg- 
marad, az vegyen részt a parasztsággal 
együtt az ország ügyeinek vezetésében. 
Groza Péter beszédének végén ismer- 

tette a parasztfrontnak a Déli Hir- 

lap hasábjain már a mult héten közölt 
programpontjait, 

aazmelyet a népgyülés egyhangzu 
lelkesedéssel elfogadott. 

A gyülés után a résztvevők négyes so- 
rokban felvonulást rendeztek, majd tel- 
jes rendben szétoszoltak. 

aemea amomam. zta 

Fogházra itélték a nagyidkindai villanytelep 
három vezetőjét a tulmagas áramdijak miatt 
Nagykikindán a járásbiróság a vil- 

lanytelep vezetőségét árdrágitás miatt 
sulyos itélettel sujtotta. Devecsersz- 
ki István nagykikindai államügyész még 

a mult évben az árdrágitásról szóló tör- 
vény alapján előterjesztést tett a járás- 
birőságnál, hogy a tulmagas áramdijak 

miatt inditson eljárást a villanytelep ve- 

zetősége ellen. Az eljárás Hess Alajos 

ügyvezető igazgató és az igazgatóság 
tagjai ellen indult meg. Az ügyészség 

fentartotta vádját és kérte a villanyte- 
lepnek, illetve vezetőinek árdrágiti s 
miatt való elitélését. Zsivkovics 

IIi eserőpkályhákat és takaréktüzhelyeket 
a legolcsóbb árak mellett vásárolhat 

Farkasnál 
Timisoara III. Strada Dózsa 4. sz. alatt 

nel eserépkálylrekotat vaskályhák Kibélelését és fakaréktüz- 
helyek javitását is jutányosan vállalják. 

ról, az emberről és a hivő ka 

ta, hogy a nagykikindai villan 
elmult esztendőben kétésfél milli 
áramdijat hajtott be a fogyasztó 
bár a termelt áramnak csak h 
zalékát fogyasztják el, mégis 611 
nár tiszta jövedelemmel zárta le 
legét a villanytelep, ami harminc 
zalékos haszonnak felel meg. Na, 
dán a villanyáram kilowattja tiz 
kerül és sokkal olcsobb lehetne, 
lanytelep a rendes polgári haszo 
gednék meg. Pandurovics 
dr. államügyész másfélórás be 
sulyos büntetés kiszabását kért 
éppen közmüről van szó, amelyn 
szabad drágitani, hanem azon k 
keznie, hogy a lakosság megélheté 
csóbbá tegye. A biróság hosszas 
kozás után Hess Alajos mérnök 
nagykikindai villanytelep 
igazgatóját, Kosztics Milár 
Badalics Viktor dr. igazgató 
gokat az árdrágitásban bün 
mondotta ki és azért mindhármai 
kint két hónapi fogházra, valami 
hétezer dinár büntetésre itélte. 
tek felebbeztek. 

az őszinte részvét me 
megnyilatkoz-a voli 

Megható keretek között n le F F 
Antal kuriai biró temetése. i 
gyászház előtt nagyszámu közöse 
meg. Ott voltak a hatóságok és az 
szolgáltatás, az ügyvédi kar képvise 
elhunyt barátai, tisztelői, a gyá r 
mai katolikus hitközség küldöttséi 
elsősorban a nagyszámu rokonság. 
szertartást apáti ornátusban R 
Géza apátplébános végezte három 1 
segédletével, majd meginditó bucsub 
ben emlékezett meg Fehér Antalr. 

Craciunescu főügyész mondott 
magasszárnyalásu beszédet, amelyi 
hér Antal kiváló munkásságát mél 
gyászmenet, amelynek Ssoraiban 
között ott volt Baran Koriolán dr. 
gyei prefektus, Blaskovics Ferenc 
prépost, Ferch Mátyás apátkanono 
tean György görög katolikus 
Gaics Dusán gyárvárosi szerb espe 
masneanu György nyugalmazott táb 

Hernann János dr., Farchescu J. 
Feiler Miklós dr. táblabirák és sz 

mások, az ötödik vadászezred zenek 
hangjai mellett megindult a gyárv 
metőbe. A sirnál Rech K. Géza a 

nos szertartása után Mercea Vi 
ügyvédi kamarai dékán az ügyvé 
vében mondott bucsut a földi éle 
vozó Fehér Antalnak. 

Amia szövetbe 2 

ANGOL 
az a „FAVENCE-ba n 

Utólérhetetlen minőség. 
Tartósság és izlés mell 

a legolcsóbb 
Gyári lerakat: Timisoar: . 

Feldioara fKazipezyute 
Teleton 331. 



t hétfőjén járult a bánsági és 
yei németség az urnák elé, hogy 
időtartamra megválassza a 

ntagu német-sváb néptanácsot. 

első listán Muth Gáspár dr. 

ta állott egymással szemben és 
5 vezetésével az eddigi népta- 

jei, a második listán Beller 
képviselővel az élén az ifjusvábok 

gelAntal képviselő vezetése 
ó független sváb népközösség je- 
a harmadik listán Möller 

volt szenátor vezetésével a német 
szocialistapárt jelöltjei. A vá- 

előtt sokan lekicsinylően véleked- 

nemzeti szocialistákról és annál 
pőbb volt, hogy azok a választáson 

nelőretörést értek el. 
asztáson a különböző szavazóhe- 
ben összesen közel negyvenkét- 
vazatot adtak le. A szavazatok 

s listák között a következőkép- 

anak meg: 
nesvárott I. lista 1378, II. lista 304, 

bta 265 szavazat. 

Temestorontálban I. lista 4357, 
1853, III. lista 1212 szavazat. 

Temestorontálban I. lista 7771, 

a 5918, III. lista 5577 szavazat. 

dmegyében I lista 2051, II. lista 

III. lista 2434 szavazat. 
ssóban I. lista 1216, II. lista 1055 
zat. Harmadik lista itt nem volt. 

rényben I. lista 1257, II. lista 927 

zat. Harmadik lista itt seni volt. 

eadott szavazatok - arra való te- 

tel, hogy néhány községből az 

ényt csak mára várják - kikere- 

igy oszlanak meg: I. lista 17.000, 

a 14.000, III. lista 10.000 szavazat. 

btanács százötven mandátumát a 

n lista jelöltjei között a leadott sza- 

ok arányában osztják meg. Temes- 

tizenkét mandátum jut és ebből 

lista tizenkét, a második három 

harmadik két mandátumot kap. 

A madátumok végleges elosz- 

ása igy fog alakulni: I. lista 

68, II. lista 48-49 man- 

man- 

üi 
tégyél mal 
elva 
01.1 

dátum, III. lista 36-37 

dátum. 

választással kapcsolatban Muth 

ár dr. képviselő munkatársunknak 

retkező kijelentést tette: 

A német népnek most történelmi 

t volt, mert ezuttal nyilott az els
ő 

om a nagy felbuzdulásra és saját 

eti organizációnk olyan hevességg
el 

tkozott meg, amilyenre mi magun
k 

ltunk elkészülve. Az eredményr
e 

szóval kötelezte magat arra, 

hogy a nemzeti szervezet s
za- 

bályait magára nézve kötelező- 

nek elismeri és a néptanács h
a- 

yell tározatainak magát aláveti. 

k története ezzel a választással 

lépéssel előbbre jutott. Komoly ö
n- 

em nyilatkozott meg kifelé, jó
llehet 

3. 

imottavó tényezői lesznek a bánsági 
német-sváb uj néptanácsnak 

régebbi idő óta elégedetlen elemeket is 

bevontuk a népi szervezetbe és ez ked- 
vező momentum lesz majd az összes ki- 

sebbségi nemzetekre. Reméljük, hogy az 

az önfegyelem, amelyet esküszerüen ön- 

magunkra vállaltunk és amely kifelé fe- 
gyelmezett, egységes frontot teremtett, 

más kisebbségi nemzeteknél is példaadó 

eredményének előidézésében nagy része 

hatással lesz. 

Befelé különféle pártok alakul- 

tak, kifelé azonban teljes a né- 
met egység. 

- Ennek a választásnak egyik nagy- 

jelentőségü tünete a német nemzeti szo- 
cialista eszme térhóditása. Ez a tünet 

nem egyéb, mint a németországi Hitler- 

uralom reflexmozgalma, amely járvány- 

szerünek mondható mindenütt, ahol né- 

metek laknak. A hitlerizmus különösen 

az ifjuság, a tanulóifjuság, a fiatalabb 

generáció körében és a munkásság jóré- 
szében terjedt el. A régebbi szocialista 
munkásság csatlakozott nagyobb arány- 
ban ehhez a mozgalomhoz. Kétségtelenül 

számolni kell ennek a mozgalomnak a je- 

lentőségével. 

Beller János képviselő, az ifjusvá- 

bok vezetője, a választással kapcsolato- 

san a következő nyilatkozatot tette: 

Möller Károly volt szenátor, Zson1- 

bolyán él, rajta kivül a nemzeti szocia- 
lsták második vezetője, Minnich 
Adám dr. ügyvéd, Perjámoson lakik, 
Buding Géza, a nemzeti szocialisták 
temesvári vezetője, jelenleg a hadbíró- 

ság fogházában várja a tárgyalást, ame- 
lyet azért tüztek ki ellene, mert házára 

kitette a horogkeresztes zászlót. Helyet- 

tük kaptunk nyilatkozatot olyan sváb 

férfiutól, aki közel áll a nemzeti szocia- 
lista mozgalomhoz. Ez a nyilatkozat igy 

szól: 
- A német falvakban két esztendő 

óta nagy munka folyik az ugynevezett 

önsegélyezés utján. Mindenfelé alakitják 
a szövetkezeteket és pedig nemcsak a 

fogyasztási, hanem még inkább az érté- 

kesitési szövetkezeteket. 
Ez a szervezkedés, amely a 

Hacsak saját magát nem zárja ki belőle 

Mindent a közért és nem az egyénért 

A Ferenc József-liget uj villanegye- 

dét pár nap óta, szervezett rablóbanda 

sorozatos betörései tartják izgalomban. 

Néhány héttel ezelőtt történt, hogy öz- 

vegy Szana Zsigmondné lakásából is- 

meretlen tettes több fehérnemüt és egy 

el. Szombaton délben ugyancsak a Sza- 

na-villában lakó NagyEtus, 21 éves 

magánzónő pár percre elhag gyta lakó- 

visszatért, rémülten vette észre, hogy a 

1 lazitottuk ezt a fegyelmet, mert
 a 

Sszervezett hetőrőbanda nyustalanitja a gyárvárosi 
villanegyed lakosságát lényes nannal elkövetett 

tolvajlásaival 

huszonnégy személyes abroszt lopott 

szobáját és a konyhába ment át. Midőn 

- A mostani néptanácsi választás 

van annak a mozgalomnak, amelyet az 

ifjusvábok négy esztendő előtt kezdtek. 

Már akkor azzal a hirdetéssel kezdtük a 
mozgalmat, hogy a német-sváb népkö- 
zösség nem lehet párt, hanem annak 

tagja minden német és sváb pártállásra, 

valamint hivatásbeli és világnézeti tekin- 

tetre való különbség nélkül. 

A német-sváb népközösségbe 
nem lehet beiratkozni, hanem 

annak születésénél fogva tagja 

minden német és sváb, 

azzal, hogy belép vagy valamely román 

pártba, vagy egy nem német-sváb ki- 

sebbségi pártba. A német-sváb népkö- 

zösség, amelynek szerve a néptanács, ki- 

felé egységes, befelé széttagozódhatik 
különböző pártállások, vagy foglalkozás- 

beli érdekek szerint. 

= Mi az ifjusvábok álláspontja a töb- 

bi kisebbségekkel, elsősorban a magya- 

rokkal szemben? - kérdeztük. 
- A mi álláspontunk az, - 

volt a felelet - hogy kisebbségi 

érdekekért minden kisebbséggel 
együtt akarunk dolgozni. 

nemzeti szocialista mozgalom- 
mal karöltve halad, ezt a jeligét 

tüzte maga elé: mindent a köz- 

ért és nem az egyénért. Ez az 

elv győzött most, amikor a vá- 
lasztáson a nemzeti szocialisták 

előretörtek. 
A mozgalom önbizalomra serkenti né- 

pünket. Mindenesetre nagy felelősséget 
vettek magukra a mozgalom vezetői, 
mert további munkájukkal a mostani 
eredményeket igazolni kell és nemcsak 

megtartani, hanem fejleszteni is kell 

ezeket. 

Arra a kérdésünkre, hogy a mozgalom 

vezetői hogyan vélekednek a magyarság- 

ról, azt a választ kaptuk, hogy a romá- 

niai magyarságnak is szüksége volna ha- 

sonló öntudatos mozgalomra. 

forgatták. Szekrényeiben össze-vissza- 

hányták a ruháit és fehérnemüjét, ott 
őrzött, mintegy tizenötezer lei értékü ék- 
szereit pedig elvitték. Érdekes, hogy a 
szekrény aljában tartott villanyvasalót a 
helyzettel mindenesetre ismerős betörők 
az ajtó mellé készitették, hogy abban az 
esetben, ha valaki munkájukban megza- 
varná őket, azonnal kéznél legyen 

kemény tárgy, amellyel a belépőt leüthe- 

tik. Nagy Etus a rendőrségen előadta, 

hogy szombaton reggel, amikor a villa 

3. OLDA. 

Paplanok 
saját készitmények, 
minden kivitelben leg- 
jutányosabban kaphatók 

e 7 I 

Dénes és Pollák 
divatáruháza 

Temesvár-Gyárváros 
Telefton: 24. 

.... 

külsejü alakot látott ólálkodni a villák 
körül. Tegnap délben egy férfi igyeke- 
zett behatolni a Kovács-villa pincéjé- 
be, azonban szándékában megzavarhat- 

ták, mert dolgavégezetlen távozott, egy 
betört pinceablak hátrahagyásával. 
Ugyancsak tegnap délben három férfi 

hatolt be a Weisz-villa pincéjébe, ahon- 
nan egy öt méteres kerti fecskendőt vit- 

tek el. A villában dolgozó munkások 
egyikének belépése megakadályozhatta 
a további garázdálkodást. A villanegyed 
érthető félelemben tárgyalja a sorozatos 

betöréseket, amelyekről a rendőrség is 

értesült. 
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Csetédek a válaszuton 
fischec Múktós, a befelentő 

tivatat főnökének könyve 
Erdekes könyv jelenik meg a könyv- 

piacon, magyar, román és német nyelven. 

Cime: Cselédek a válaszuton. 

Szerzője Fischer Miklós, a temesvári 

bejelentő hivatal főnöke, aki hivatalos mü- 

ködésének vizsgálódó tapasztalatai alapján 

foglalta meggyőzően szines és irodalmian 

beszédes képekbe azokat a sokféle történé- 

seket, amelyeknek mindegyike szociális éle- 

tünk egy fájdalmas sebére mutat és sürgős 

segitségért kiált. A cseléd sorsát példázzák 

ezek az igaz történetek, hogyan sodródnak 

igen gyakran ezek, a falvaikból tisztán és 

becsületesen érkezett leányok a bünbe, a 

betegségbe, sőt néha a kriminalitásba is, 

mert egyedül érkeznek, mert támasz nélkül 

vannak, mert nem gondol velük senki, aki 

tanáccsal, védelemmel látná el őket a kö- 

zönyösen zugó város nagy kietlenségében. 

Ez a rendkivül érdekesen és belső meg- 

győző erővel irott könyv akaratlanul is 

odavezet végső konkluzióját illetőleg az 

olvasóban, amit maga a szerző is elgondolt 

és amiért ezt a három nyelven megirott 

könyvet kiadta, arra a végső meggondo- 

lásra vezet mindenkiben, hogy egy szives 

otthont kell biztositani országos viszonylat- 

ban és minden városban a beözönlő cselé- 
dek számára, ahol már várják őket, ami- 
dőn jönnek, tanáccsal, felvilágositással 

szolgálnak számukra, ellátják őket azalatt 

is, amig nincsenek helyben és müvelik, ok- 

tatják más tekintetben is, amennyire az 

csak lehetséges. Az országos cselédottho- 

nok, cselédmenhelyek propagálása és fel- 

állitása érdekében irta meg Fischer Miklós 

szakavatott tollával ezt a könyvet, mely a 
cselédet, munkaadót, de a társadalom szé- 

les rétegeit is általánosan érdekelheti. Fi- 

scher Miklós uttörő munkájának elolvasása 

mindenkit meggyőzhet arról, hogy a cse- 

lédotthonok felállitása nem társadalmi 
alamizsna, hanem sürgősen megoldandó, 

égető, országosan szociális szükségességet 

jelent. 

MMAAA 
APRŐHIRDETÉSREE 

zoatkafuasa 

szobát ismeretlen tettesek teljesen fel- kertjében tartózkodott, három gyanus 
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Költözködők 7 igyelmébe! 

változtat, 

megtekinteni 

Ha lakást 

el ne mulassza 

da DURA-MVEK 1.1. 
CALEA BUZIASULUI 15. 

állandó kiállitását. Legnagyobb 
választék modern és olcsó csillárok- 
ban. - Javitásokat és átalakitásokat 

vállalunk! 

szerkesztőség és kiadóbivatal: 

sELVÁROS, szenrGYonGYTÉS 
4. sSzAM 

előtizetési arak: 

omántában: Havonta 70, negyedévre 
félévre 380, egész évre 750 - lei 

yua k havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed. 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengó. 
Magyarországi nyugdj asok havonta 
negyedévre 8, félévre i8, egész évr 

30 pengőt fizetnek. 

/ Teleton: 
2-52, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
" 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Erősebb felhősödés várható esővel és 

éééijeli fagyokkal. Temesvárott héttfőről 
keddre virradó éjszaka fagyott, nappal a 
hőmérséklet tiz fok meleg volt. 

- Titulescu hazajön. Titulescu 
külügyminiszter ma indul el Párisból ha- 
zafelé. A külügyminiszter pénteken ér- 
kezik meg Bukarestbe. 

- Magyarpárti gyülések. A Magyar 
Párt gyárvárosi tagozata vasárnap, áp- 
rilis 23-án délután félnégy órakor a Ma- 
gyar Ház emeleti nagytermében évi ren- 
des közgyülést tart. A Magyar Párt 
Blaskovics-telepi tagozata a jövő ked- 
den, április 25-én este félkilenc órakor a 

Schneider-féle vendéglőben választ- 
mányi ülést tart. 
-A volt szerb radikális párt tiltako- 
zik a diktatura ellen. Belgrádi jelentés 

szerint a volt szerb radikális párt főbi- 
zottsága ülést tartott és azon a párt ál- 

láspontját szögezték le a mostani politi- 
kai helyzetben. Elhatározták, hogy a 
párt minden erejével a diktatorikus 
rendszer megdöntésére fog törekedni. 
Elesen elitéli az eddigi centralisztikus ál- 
amberendezést és követelik, hogy azt a 
erbek, a horvátok és a szlovének sza- 

g. Ebből a célból a tartományoknak a 
ehető legszélesebb önkormányzatot ki- 

gyülések utján azok maguk intézhessék 
orsukat. 

ad megegyezése alapján állapitsák 

ánják olyképpen, hogy a tartományi 

Nyul Adolf, az Altalános Tojáskibe- 
hozatali Rt. vezérigazgatója fogadta 
munkatársunkat és a lezárult pirostojás 
kámpányról a következőket mondta: 
- Amikor a nagyközönség kezébe ve- 

szi a pirostojást, amely külkereskedelmi 
mérlegünk egyik legfontosabb tétele, 
nem is sejti, hogy mekkora tragédiát 

szorongat kezei között. Kérem, nem ren- 

delkezem elég sötét jelző felett annak a 
drámának ecsetelésére, amelyen ez a ki- 
csi, de annál fontosabb tényező ezidén 

keresztülment. Tavaly még elég jelentős 

mennyiségeket sikerült kihelyeznünk a 

külföldön, kiváltképpen Németországban 

és Ausztriában. Idén azonban a megvál- 

tozott politikai szituáció folytán német- 
országi piacainkat teljesen elveszitettük, 

mivel az uj nemzeti kormány szemében 
vörös posztó a mi piros tojásunk. Bécs- 
ben még kelnek a pirostojásaink, de félő, 
hogy jövőre már oda sem helyezhetjük 

ki árunkat. A szovjetkormány szintén 
számbavehető nehézségeket támasztott, 

ugyanis, egyrészt bádogból készült olcsó 

és tetszetős pirostojással árasztotta el 
dömpingárakon a piacot, másrészt pedig 
baromfiudvarainkba kakasnak álcázott 
agitátorokat csempészett be, amelyek a 
kotlóknak a nő magasabbrendü hivatá- 

az untemesmmza 

hyul 4Adolf szomacu husvéti felentése 
a picostojás kamnány ezídei csődjécüt 

sáról beszéltek, mig az akkordrendszer 

miatt elégedetlen kakasokat szabotázsra 
szólitották fel.Az ünnep előtt közvetlenül 
kisegitő kacsákat voltunk kénytelen üze- 
münkben alkalmazni, azonban a sztrájk- 
törőket az agitátoraitól megvaditott ka- 
kasság véres küzdelem után kikergette 

az üzemből. Az üzemi rendőrség segitsé- 
gét vettük igénybe, amely gyorstüzelő 
seprük segitségével megtisztitotta a te- 
repet. Higyje el, uram, a vállalat annyira 

redukálta üzemét, hogy alig engedhetjük 

meg magunknak a mindennapi második 

fogás torzsáit. Az embernek égfelé mered 
mindkét füle, ha arra gondol, hogy mi 

lesz itt jövőre. Részvényeseink papirjai 
káposztalevéllé értéktelenedtek és ha igy 
megy tovább, kénytelenek leszünk az 
üzemet egy időre - átszervezés miatt - 
leállitani, Megjegyzem, nem értem a mai 

ifjuságot. Az én koromban annyi tojás 
fogyott egy husvéthétfőn, hogy alig 

győztük váltott kotlókk1, ma, kérem, a 

kufya se megy locsolni hv vétkor. Mi- 
csoda idők, micsoda ember.. 

A vezérigazgató ur felállt abból a pá- 
zsitfotelból, amelybe interjunk alatt be- 

leroskadt és kezet adott, amivel beszél- 
getésünknek vége szakadt. 

- Ma távozik az áthelyezett francia 
követ. Puaux volt bukaresti francia 

követ, akit bécsi követté neveztek ki, ma 

hagyja el véglegesen Romániát és egye- 
nesen Bécsbe utazik. 

- Eljegyzés. Fullajtár Sárika 

(Nagyszentmiklós) és Báthy öÖdön mi- 

nisztériumi főelőadó (Budapest) jegyesek. 

(Minden külön értesités helyett.) 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 
minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

rolhat Dornhelm Jenő díivatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 

- Cipő és ruha szegény gyermekek- 

nek. A Szociális Misszió vezetősége ké- 
réssel fordul a jólelkü közönséghez. Az 
első áldozásra készülő gyermekek között 
sok szegény van, akik cipő és ruha nél- 

kül vannak. A Szociális Misszió kéri 
mindazokat, akiknek ilyen gyermekek 
számára alkalmas ruháik vagy cipőik 
vannak, hogy nemes lélekkel adomá- 

nyozzák azokat a szegény, szent áldozás- 
ra járuló gyermekeknek. Adományokat 
a Missziós-nővérek Bonnáz-utca 10. 
szám alatti irodájában lehet leadni. 
- Betörők kiirtottak egy egész családot. 

A németországi Wittmondban Kordes 
kereskedő éjjel arra lett figyelmes, hogy a 

kutyája erősen ugat. Kiment az udvarra, 
ahol ismeretlen tettesek agyonlőtték. A 

zajra kiment a felesége is, mire a betörők 
az asszonnyal is végeztek. A szomszédok 
reggel a házaspárt az udvaron holtan ta- 
lálták. Amikor behatoltak a lakásba, ott 

látták a kereskedő fiát, akit az ismeretlen 

tettesek álmában lőttek agyon. A gyilkos 
betörőket keresik. 

meszetaa aezztoan asszeea 

- A magyar-horvát barátság fejlesz- 

tése. A magyar parlament egyik termében 

tegnap megalakult a magyar-horvát ba- 

rátsági bizottság. A bizottság célja, hogy a 
két nemzet között a megértést és barátsá- 
got növelje. 

- Ahol megölik a szinházi közönséget. 

Erről az országról rendkivül érdekes ké- 

pekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb uj 

száma, amely érdekesebbnél-érdekesebb 

cikkeket közöl. Pompás budapesti és kül- 
földi rádiómusorokat, filmriportokat, szin- 

házi beszámolókat, pletykákat, folytatásos 

regényt, egy felvonásos szindarabot, ke- 

resztrejtvényt és 120 képet talál az olvasó 

a 84 oldalas Délipábban. Egy száma ára 
20 fillér. 

Kiadó 

2nagyi üzlethelyiség 

modern 23 szobás 
lakások. 

Bővebbet: Transsylvania 
biztositónál I., Hunyadi-u. 8. 

Telefon 11-74. 

- Három éves fiucska tragikus ha- 
lála. A husvéti ünnepek alatt a mentők 
kórházba szállitották Kalina Sándor 
három éves kisfiut, akinek szülei a gyár- 
városi Baross Gábor-utcában laknak. A 
fiucska valamiképpen a pálinkás üveg- 
hez került és annak tartalmát kiitta. A 
nagymennyiségü szesz mérgezést oko- 

fáradozása, a kisfiu tegnap a kórházban 

meghalt. Az ügyben a rendőrség megin- 
ditotta a 

Diszitsd Tel 

2META" 
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s
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m
 

Heltaui plüsszönyegek 
valamint mindenféle strapaszönyegek és futók, összekötők, ásyelők. 

otomántakarók és ágygarniturák. 
Fügsgönyök kézimunka - ágyteritők bámulatos olcsó gyári Arakon. 

Mielőtt vásárol. tekintse meg husvéti kirakataimat! 

Temesvár-Józsefváros Bulev. Berthelot kesu Lm 13. 

otthonodati 

göny- és sszönyeghaz án raka 

zott és hiábavaló volt az orvosok minden 

sár idején és a Gödöllőn rendezendő 

gyebb lesz az idegenforgalom 

m
u
n
u
u
i
m
u
l
 

zenvel Nyugtalanul alszik? a 

áltitó . Tömegéruk - Minőséti elh 
Magyar mezőgazdasági expo 

bemutatója. 

Exnortüziet nengő ellen 
Nagyszabásu divatfelvonulások 
Kozmetikai kiállitás - Repülő 
kiállitás - Bélyegkiállitás és 
lyegtőzs - fTelepitési és éj 
kezési kiállitás - Mintatanya 
Öntözés, rásitás - Baromfi és ap 
állat kiállitás - Borcsoport - 
ipari galéria - Háziipari csop 

Nagyszabásu utazási-. vizum-, szóral 
és gyógyászati kadvezmények a vásá 

zolványok alapján május 1-20-ig 

vVásárigazolvány és felvilágositás kanl // 
Timisoarán: Déli Hirlap kiadóhivatala 

Belvaros, Szt. György-tér 4 és A 
.des Waggons Lits-nél, 

egyesület palotájában. 

- Facurariu Emil nejének temetés 
őszinte részvét, amelyet Pacu 

Emil, a városi temetkezési vállalat 

tója fiatal feleségének tragikus halált 

tott ki, impozáns arányokban n 

meg a temetésen, amely a belvárosi tt 
kápolnájából ment végbe. y 

asszony végtisztességén nagyszámban 

jelentek a család ismerősei, de képv 

metkezési vállalat tisztviselői és 

zottai testületileg vettek részt, hogy e 

is kifejezésre juttassák azt a 

csülést, amellyel az elhunyt uriassz 

annak mélyen sujtott férje iránt 

tek. Pacurariu Emil igazgatóra val 

tettel, akit ez a sorscsapás teljesen 

tört, Golumba Traján lelkész 

gyászszertartást végzett, majd sirba b 

tották az egyszerü tölgyfakoporsót, 

a fiatal, jólelkü és hüséges hitves 

maradványait zárta magába. A si 

egészen elboritották a koszoruk, a k 

és a megemlékezés gyöngéd jelei. 

s g0naa 

husvéti ünnepek alatt Budapesten j 

idegenforgalom volt. Körülbelül ötez 

gen töltötte a husvéti ünnepeket B 

ten. Sokan jöttek Ausztriából, Né 
szágból, Angliából és Svájcból. A száll 
és vendéglők nagyszerüen kereste 

számitanak, hogy a májusi nemze 

zetközi cserkésztáborozás alatt méi 

Bélmüködése rendetlen? Székre 

90 Kizárólagosan aja 
Béla gyógyszertára, Arad, 

levelezőlapon. 
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orosz villamosmüveket. A másfél 
yó perben váratlanul befejezték 
i eljárást és nem hallgatták 

lottak által bejelentett tanukat. 

zki szovjet főügyész több órás 

det mondott. Hangsulyozta, hogy 

mérnökök az orosz nép felségjo- 

ték meg. Azt is megpróbálták, 
per alatt a világ közvéleményét a 

Zz 

hői dívat 
Mulóban divatja 

knyának és bl 

modern nők zakkót 
nadrágot huznak. 

Ezzel bizony, kérem, 

em hoznak ujságot, 

érjes nők régóta 

- zengi minden nóta - 

hordanak nadrágot. 

k 

Kóró Pál. 

ár-palota.) 

Józsefvárosi 

ittai 

lő szakosztálynak, ... 

ment végbe. 

ummilabdák 
minden nagyságban és 

legszebb 

vitelben megérkeztek 
és leg 

olcsóbban kaphatók 

DUscHNITZ-cégnél 
TimisoaraGyárv

áros 

kitették azokat a 

ni. Ezek között van 

z 

etváros, Tavasz-utca 3. sz
ám. 

1igazságszolgáltatás ellen uszitsák. 

osi hir. Hirschadr. bőrgyó- 

hugyszervi- és nemibetegségek 

osa tanulmányutjáról, Bécsből 

ezve április 21-én rendeléseit is- 

egkezdi Belváros, Jenőherceg-tér 

cs gondja a szabással l 
kereskedő halála. 

Ignác nagykereskedő, 

utca 22. szám alatti lakásán 

és következtében 67éves korában 

t.Margittai elnöke volt a Kereske- 

gyesületén belül működő lisztke- 

lálbüntetést kért az ügyész 
moszkvai nagy per angol 

vádlottai ellen 
Gregory Angol mérnökkel szemben a 

főügyész a vádat elejtette, de a többiekre 

vonatkozólag a legszigorubb büntetést kér- 

te. A szovjet törvények szerint ez a leg- 

szigorubb büntetés a halál, 

Londoni jelentés szerint az angol kor- 

mány tagjai Baldwin lakásán tanácsko- 

zást folytattak, amelyen megbeszélték 
azokat az intézkedéseket, amelyeket Anglia 

Oroszországgal szemben foganatosit. Egy- 

előre azonban ezekről az intézkedésekről 

nem nyilatkoznak, amig az itélet el nem 

hangzik. Simon külügyminiszter nem 

mozdul el Londonból, mert ő van felhatal- 

mazva, hogy a szükséges intézkedéseket 
rra 

- Borsitzky Ottó emléke. A mult hé- 

ten elhunyt Borsitzky Ottó lelki 

iüdvéért holnap, csütörtökön reggel ki- 

oonc órakor a józsefvárosi katolikus plé- 

bániatemplomban gyászmisét tartanak. 

- A Magyar Nőegylet ma, szerdán 

délután 5 órakor a Magyar Házban levő 

helyiségében gyülést tart, melyre a ta- 

gok szives megjelenését kérik. 

- Veszélyben a felső kereskedelmi is- 

kola német tagozata. A temesvári felső 

kereskedelmi iskola német tagozata idén 

válságát éli. A német tagozatot felvették 

ugyan a miniszterium költségvetésébe, 

azonban müködésének alapfeltétele az, 

ha az idén szeptemberben legkevesebb 

harminc tanuló iratkozik be az első ke- 

reskedelmi osztályba. Ha a tanulók szá- 

ma ennél kevesebb, akkor csak a más
o- 

dik évfolyam müködhetik idén és az 
is- 

kola lassan megszünik. 

- A kilencedik 

Balatonfüred orvosi 

balatonfüredi 

ha tanul szabni 
orvosbét. 

tanácsadó testülete 

legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy 

megtegye. A külügyminisztériumban k
ülön 

értekezlet volt, amelyen a Wickers-müvek 

képviselői is résztvettek. Megfontolás tár- 

gyává teszik azt is, hogy az angol-orosz 

kereskedelmi szerződés megszüntetése es
e- 

tén ne vonják-e meg a területenkivüliség 

jogát az orosz kereskedelmi képviselettől. 

Lehetségesnek tartják, hogy az egetleg ho-
 

zandó halálos büntetést börtönre változ- 

tatják, de akármilyen lesz az itélet,
 Anglia 

feltétlenül megszakitja az összeköttetést 

Oroszországgal. Az angol kormán
y ugyanis 

ragaszkodik hozzá, hogy az angol
 mérnökö- 

ket rehabilitálják, mert azok angol felfo- 

gás szerint teljesen ártatlanok. 

- Magyar költő halála. Budapesten 

hetvenhárom esztendős korában meg- 

halt leveldi Kozma Andor, az ismert 

magyar költő és iró. Kozma Andor évt
i- 

zedek előtt hosszu időn keresztül tagja 

volt a Pesti Hirlap szerkesztőségének, 

majd aj Ujs ág belső munkatársa lett. 

Nagy népszerüségnek örvendettek he
ti 

verses krónikái. Tagja volt a Petőfi Tár- 

saságnak, a Kisfaludy Társaságnak és a 

Magyar Tudományos Akadémiának. Te- 

metése tegnap délután ment végbe az 

Akadémia oszlopcsarnokából. 

- Utazás a világ körül két óra alatt. 

Verne Gyula hőse nyolevan nap al
att uta- 

zott a világ körül, a Zeppelin utasai
 ugyan- 

ezt az utat tiz nap alatt tették me
g, Post 

és Gatty pilóták nem egész egy hét alatt 

repülték körül a világot, de minden
 rekor- 

dot legyőz Volnai Világlapja, amely 2
 óra 

alatt vezeti a világ körül minden olvasó
ját. 

Aki átlapozza ezt a népszerü képeslapot, 

2 óra alatt a világ minden érdekes ese- 

ményéről tájékozódik, de emellett egy 

egész hétre való érdekesebbnél-é
rdekesebb 

olvasnivalót kap. 

a Szapászaii Akadamián [ 
I.. Dóm-iér 9., I. em. 

mMától kezdve rendes 

a Lloyd Tár- 

választmányi tagja, a józsefvárosi 

x zsidó hitközségnek sok éven át 

omgondnoka és iskolaszéki tagja, 

uint a szentegyletnek vezetője 
volt. 

át unokaöccse, Margittai Sámuel, 

hint a Weisz, Steinhardt és Klau- 

ádok gyászolják. Temetése Va- 

épés a liberális pártból. A f te
a 

r, a liberális párt volt szenátusi 

e, a gorjmegyei liberális 
szerve- 

volt elnöke, Duc ához 
intézett le- 

en bejelentette a liberális pártbó
l 

épését. Artea belépett a Brati
anu 

vezetése alatt álló ifju li
berális 

t kér egy vak emiber. M
egir- 

hogy a vakok intézeté-
 

vakokat, akik nem
 

hajlandók regáti intéze
tekbe át- 

KovácsGyula 

inden családi és megélhe
tési vo- 

Temesvárhoz köt 
és azért 

ett el a regátba. Kovács
 Gyu- 

csón végez nádfonáso
kat és 

dazokat, akiknek ilyn
emü mun- 

n közölje vele a cimét. L
akása 

az orvosok továbbképzését és a
 Balatonvi- 

dék megismerését szolgáló idei orvoshetet 

május 15-20-ig fogja megtartani. A 

tanfolyam előadói idén is a gyako
rló orvó- 

sokat érdeklő tárgykörből veszik 
témáikat. 

Az előadások megtartására eddig a követ
- 

kező egyetemi tanárok, illetve magánta- 

nárok vállalkoztak: Angyán János 
dr., 

Bakov Lajos dr, Barla-Szabó József 

dr., Benedek László dr, Bor
oss Jó- 

zsef dr, Frigyesi József dr, Ger- 

lóczy Géza dr, Hainiss Elemér dr., 

Hasenfeld aArtur dr, Iilyés Géz
a dr., 

Rusznyák István dr., Schmidt Fe- 

renc dr., Tóth István dr., Verebély 

Tibor dr., valamint Aczél Dezső dr.. és 

sümegi József dr. főorvosok. 
Az orvosi 

tanácsadó testület felkéri az orvosokat, 

hogy az orvoshéten való részvét
elüket má- 

jus 1-ig jelentsék be. A tanf
olyamon részt- 

vevő orvosokat családtagjaikkal 
együtt a 

fürdőigazgatóság dijmen tesen 

el és az ellátást is kedvezményes 
áron, napi 

é pengőért biztositja számukra. Jelen
tkezni 

lehet Balatonfüreden a gyógyfürdő 
igazga- 

tóságánál. 

-A széditő forgalom halottai. Pá
ris- 

ban a husvéti ünnepek alatt harminchat 

halálos közlekedési baleset volt. száznál 

többen megsebesültek. 

Társasvacsora Facseten. Husvét 

hétfőjén a Magyar Párt facseti ta
gozata 

társas összejövetelt rendezett S
zebenyi 

sándor vendéglőjében, melyen
 az ottani 

magyarság szine-java megjelen
t, A ki- 

tünöen megrendezett estély sikere 
a fa- 

cseti magyarság összetartását dicséri. 

Az összejövetel jövedelmét 

Georgiuval, letartóztatták. 

helyezi 

Bombával dolgozó konkurrencia. A 

galaci kikötőben horgonyzó Lu c a ne
vü 

petróleumhajó aljában bombát helyez- 

tek el, amely iszonyu dördüléssel felr
ob- 

bant és a hajón nagy károkat okozott. 

Szerencse, hogy a hajó petróleumtank
ja 

üres volt, mert különben a robbanás
 az 

egész környékre végzetes lehetett volna. 

A hajó Georgiu kereskedő tulajdona 

volt és a hatóság azt hiszi, hogy a bom- 

bamerényletet Georgiu valamely kon- 

kurrense követte el. Foti a de kereske- 

dőt, aki évek óta rossz viszonyban él 

övüllenyi 
sz Szanalórium elatás 
syégyintézet, 

már napi 18 P-ért 
zelőkelőbb körn. legtökéle 

1 legelékeleb tonumi vák nyujt 

- Leégett egy vasuti őrház és elpusz- 

Larga vasuti állomás közelében a 3
6. 

számu őrház az elmult éjszaka kigyul- 

ladt. A tüz olyan nagy lánggal égett, 

hogy azt a szomszédos őr
házban szolgá- 

latot teljesitő pályafelvigyáz
ó is észre- 

vette. Telefonált a largai állomásra, 

ahonnan embereket küldt
ek az oltásra. 

Ezeknek azonban nem akad 

dolguk, mert akkorrára az őrház teljesen 
leégett és benne p

usztult pályaőr a 

tult a pályaőr családja is. A besszarábiai 

akadt már sok 

németül beszélő monumentális 

tilm. 

helyárak! 

Az előadások kezdete: 5, 715 é 
930 órakor. 

- A vallás ereje megtöri a szovjet ter- 

rorját. Moszkvai jelentés szerint a h
usvéti 

ünnepek alatt a még nyitva levő kevés 

számu templom állandóan zsufolva
 volt kőö- 

zönséggel. A feltámadás éjszakáján 
annak 

ellenére, hogy hózivatar volt, ezer
 és ezer 

ember várakozott a templomok előtt a f
el- 

támadási körmenetre. A szovjet minden 

terrorja sem tudta a hivőket az istentisz- 

telettől elriasztani. A munkásság 
is köve- 

telte a szünetet a husvéti ünnepekre és 

minden tilalom ellenére két napra
 leállitot- 

ta a munkát. 

Veszedelmesen 
kiélesedett az orosz-japán 

viszony 

Az orosz-japán viszony óráról-órára 

rosszabbodik. A mandzsuriai hatóságok 

a határon minden indokolás nélkül letar- 

tóztattak több orosz vámtisztviselőt. A 

szovjetkormány megbizta Jurene- 

vet, a szovjet tokiói nagykövetét, hogy 

Usida japán külügyminiszternél je- 

lentse be a szovjetkormány legerélye- 

sebb tiltakozását azok miatt a sorozatos 

sérelmek miatt, amelyek a keletkin 

vasutvonalon érték az oroszokat. 

orosz demarsot főleg orosz alattval
ó 1 

tartóztatásával indokolják. Moszkvába 

ezek a hirek idegességet keltenek, mert 

az orosz kormánynak most nem áll érd
e 

kében, hogy konfliktusba keveredjék 
Ja- 

pánnal. Növelte az ideges hangulatot 

a hir is, hogy a karbini japán főp 

rancsnokság Tokióból utasitást kapo 

arra, hogy szállja meg S achaljan 

amely város csak hat kilóméternyire 

az orosz határtól, ugy, hogyha a
 

megszállják, a japán csapatok közvetle 

nül a szovjet határán fognak állani. 

tagozat jó- 

lcsaládjával együtt 



6. OLDAL 

- Házasság. Husvét vasárnapján ve- 
zette oltárhoz P o t c h e n Kálmán facse- 
ti müasztalos Miklós Paulát, a világ- 
háboruban hősi halált halt Miklós 
Mátyás és Lemle Viktória, férjezett 
Szebenyi Sándorné leányát. Násznagyok 
voltak Kovács Béla dr. temesvári 
ügyvéd és Gilg Antal facseti vendég- 
lős. Az esküvőt jól sikerült nászlakoma 
követte Szebenyi Sándor vendéglő- 
jében, ahol számosan üdvözölték az ifju 
párt. 

Az összes rend- 
szerü irógépek, 
irodagépek és 
töltötollak javi- 
tását garancia 
mellett a legol- 
csóbban végzi: 

szakmüszerész 
I., Szt. György-tér 4. Moczár 

- A legszebb szekfü, a legillatosabb 
orgona és a legfinomabb rózsa illatát él- 
vezheti az Elida-Rond legtökélete- 
sebb sziromszappanban. 
* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 

logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 
- Megfosztották állásától a szamosi 

Magyar Párt elnökét. A Magyar Párt 
szamosmegyei nagy intézőbizottsága - 
mint Désről jelentik Desborde s 
Ernő megyei tagozati elnököt egyhangu 
határozattal megfosztotta tagozati elnö- 
ki állásától. Az ügyek vezetését Biró 
József dr. ügyvéd vette át. A határozat 
nemcsak Szamosmegyében, hanem a ro- 
mániai magyarság széles köreiben ért- 
hető feltünést keltett. Desbordes Ernő 
kezdettől fogva élénk részt vett a ma- 
gyarpárti életben és a legutóbbi válasz- 
tások idején Szamosmegyében a Ma- 
gyar Párt listavezetője volt. Legutóbb 
azonban ellentétbe került a pártvezető- 
séggel, gyülést hivott össze, röpiratot is 
adott ki. A szamosmegyei tagozat mind- 
ezt nem tartotta összegyeztethetőnek az 
elnöki tisztséggel és ezért hozta meg ha- 
itározatát. 

ülabb modellek erkeriak 
MODELLKALABOK: 

Celtagal Yedda Brüsli-split, Picot, Frou- Frou, Liseré stb. anyagokból, óriási válasz- tékban a legölcsóbb napi áron 

„GRETE" 
nőikalapüzletében 
Timisoara I, Lloyd-sor 9. 

Mindennemü kalapátalakitást modellek után is a legjutányosabb áron azonnal és E pontosan készitünk. 

- Sikerült ünnepély a Bessenyey-te- 
lepi óvodában. Kedves és jóleső ünne- 
pély folyt lea Bessen y e y-telepi óvo- 
dában, amelynek vezetője özvegy Popo- 

viecsMiklósné. Az aprócska növendékek 
a szülők és számos más érdeklődő előtt 
előadták a Kis árva, Tündérek, Törpék, 
Huszárok és a Nini a skatulya cimü já- 
tékos jeleneteket. A szereplők, kik közül 
egyetlen sem mult el öt éves, Horváth 
Gizi, Kallós Mariska, Tóth Manci, Frank 
VIili, Gertenyesán Gyuri, Willing Evi, 
Willing Mátyás, Arsenov Irma. Barba 
Anti, Sztáron Rózsi, Sztáron Jenő és 
Sztáron János sok tapsot kaptak. A Ma- 
gyar Párt Bessenyey-telepi tagozata ré- széről Kurucz Lajos elnök, Pámer 

................. 

lehengerelte és tetszése szerint rugta a 

pat által rendezett körmérkőzést az 
Unirea nyerte meg. Eredmén 
következők: 

--Venus 3:0 (2:0), Törekvés-Pátria 
82 (2:1). 

nyolitottak le a csapatok. A Crisana, 

A Kispest temesvári szereplése 
után megállapithatjuk, hogy a lila-fehé- 
rek együttese méltóan képviselte labda- 

müködésében rejlik, hanem abban a lel- 
kesedésben is, amely különösen a bajno- 
ki mérkőzések kudarca után, épen a Kis- 
pest ellen mutatkozott. A csapat minden 
egyes tagja átérezte, hogy nemcsak sa- 
ját egyesületének, hanem Temesvár 
sportjának becsületét is meg kell véde- 
nie. 

Kispest-TAC 6:1 (5:0) 
A TAC bevezető játéka után mindin- 

kább a Kispest került főlénybe és már az 
első félidőben bebiztositotta győzelmét. 
A második félidőben ugra a TAC-ot lát- 
juk frontban, de csak egy gólt tudnak 
rugni, mely után ujra a Kispest dominál 
és a mérkőzés vége felé elért góljával be- 
állitják a végeredményt. 

Kinizsi-Kispest 0:0 
Szépszámu közönség volt kiváncsi a 

temesvári kerület bajnokaspiránsának és 
a TAC ellen kitünően szereplő budapesti 
csapat találkozásának. A közönség bár 
gól nem esett, megelégedetten távozott, 
mert szép és heves küzdelmet élvezhe- 
tett végig. Gólszerzésre mindkét oldalon 
számtalan alkalom kinálkozott, de a jól 
müködő védelmek megiiusitották a csa- 
tárok akcióit. 

Biztos győzelmet aratott a Ripensia 
A proficsapat husvétvasárnap és hét- 

főn Csernovicban szerepelt. Első napon 
az ottani Ma ca bi ellen 7:1 (3:0), má- 
sodik napon a város válogatottjaival 
szemben 8:1 (6:0) arányban főlényes 
győzelmeket aratott. A Ripensia tovább 
folytatta utját Bakauba. 

A cseh Sparta Bukarestben 
Bukarestnek szenzációs vendége volt: 

a prágai S p a rt a. Husvét mindkét nap- 
ján gyönyörü játékot mutatott a cseh 
együttes. Első napon a Venus ellen ne- 
hezen 3:2 (1:1) arányban győzött, Má- 
sodik napon azonban az Unirea-Tricolort 

gólokat. Eredmény 7:1 (2:0) volt. 
Körmérkőzés 

A négy temesvári másodosztályu csa- 

yek a 
Unirea -Törekvés 2.:1 

(1:1), Venus- Pátria 2.1 (1:1), Unirea 

Magyar csapatok 
Nagyváradon, Kolozsvárott és Aradon 
Nagyváradon körmérkőzést bo- 

Sport 

rugósportunkat. A Kinizsi sikerének 
titka nemcsak a halfsor kifogástalan 

NAC és Törekvés közösen látták vendé- 

Bánát csapat volt az ellenfelük, amely a 
temesvári csapatot 11:2 megsemmisitő 
eredménnyel verte. Második mérkőzésü- 
ket a PSK együttese ellen játszották, 
amely kemény küzdelem után 4 

A WKinizsi pompás játéha nyomán a ispest 
csak félsikevvel szerepelt a husvéti ünnepek 

alatt Cemesvátott 
Ezzel szemben a TAC csapata formá 

alul szerepelt. Jól kezdtek a zöld-fehé- 
rek, de a Kispest első golja után érthe- 
tetlenül összeroppant a csapat. Még sok 
r tközi erőpróbár: van zü a 
7C e patának, hogy agy gól utár 
veszitse el a fejét az együttes. 

A vendégek általában jó benyomást 
keltettek. Gyors akcióik sokszor hozták 
zavarba védelmeinket. Első napon ellen- 
fél nélkül azt csináltak, amit akartak, a 
második napon olyan ellenféllel találta 
magát szemben a Kispest csapata, amely 
ellen vereséget is szenvedhetett volna. 

gül a budapesti Postás együttesét, 
mely mindkét napon eldöntetlenül ját- 
szott a nagyváradi csapatokkal. NAC- 
Postás 3:3 (3:3). Crisana-Postás 1:1 
(1:1). Kol ozsvárottamagyar má- 
sodik profiválogatott az Universitateá- 
tól 4:0 (2:0) arányban sulyos vereséget 
szenvedett. Másnap a Romaniat sikerült 
legyőznie. Eredmény 2:0 ( 1:0) volt. 
Aradon a Szeged FC a Glória ellen 
1:0 (0:0) arányban győzött, de az 
AMTE ellen veszitett 2:1 (2:1) arány- 
ban. 

A TMTE, Rapid és Hajduk Jugo- 
szláviában 

A TMTE is csak félsikerrel szerepelt, 
mert vasárnapon a nagykikindai Koso- 
Vo ellen eldöntetlenül játszott, de hétfőn 
vereséget szenvedett az ottani Slo ga 
csapatától 5:1 (2:0) arányban. A Rapid 
a nagykikindai ZsAK-ot szép játék után 
4:2 (2:1) arányban győzte le. Ugyan- 
csak győzött a Hajduk is a mokrini 
ZsAK ellen. Eredmény: 3:2 (2:1). 
Jó napjuk volt a lugosi egyesületeknek 
Lugoson vendégszerepelt az Ilsa, 

mely mindkét napon vereséget szenve- 
dett. Első napon a Vulturi ellen 2:1 
(0:0), második napon az LMTE ellen 
2:0 (0:0) arányban. A lugosi csapatok 
mindkét napon megérdemelten győzték 
le a temesváriakatt 

Előmérkőzések 
A Kispest mérkőzései előtt az Elec- 

Erica az első napon a Kinizsi ellen 4:1 
arányu sulyos vereséget szenvedett, mig 
másnapon a TAC ellen eldöntetlenül 
végzett 2:2 (0:2) arányban. 

Tartalékcsapat veresége 
A temesvári TAC tartalékcsapata a 

husvéti ünnepeken a jugoszláviai Pan- csován szerepelt. Első napon az ottani 

:3 arány- 

Ferenc titkár, Horvá th András el- lenőrés Hoffmann Mihály segédkez- tek a rendezésben. Pámer Ferenc titkár szép beszédet intézett a közönséghez és méltatta Popovics Miklósné munkáját, Horváth András busvéti nyulacskát sor- 

Olcsón juttato m csodaszép 
hoz. Győződjön meg róla, amig a 

tárgyakban. K 
értékes képek. Gyönyörü egyes mode, vitrin, kredenc, női iróasztal egyéb érték. Minden érdek 

k 

solt ki, amelyet a huszonnyolcas szé 

sorsjegy nyert meg. Telefon 18.09 
HHOFF, Nelváros, 

ban győzött a TAC tartalékjai 

mi vételeki 
keleti és bellöldi perzsák- 

ülönlegességek 
butordarabok, be 
stb. Csillárok 

iseher- 

felett. 

GOÓLZAPORT ZUDITOTT A R 
A regáti turán levő Rip 

csernovici nagy győzelmek u 

délután Bakauban játszott. 
proficsapat ellenfele egy kom 
pat volt, amelyet 12:1 arán 
gereltek. A temesvári csapat 
is nagyszerü játékot mutatott. 
hogy az első gólt a Ripensia 
a csapat rákapcsolt és a félid, 
már 6:1-re vezetett. A második 
azután iskols áékot mutattak 
hat gólt rugtak. A gólrugásból 
csapat kivette a részét és még E 
is gólozott. A meccs végén a 
lelkesen ünnepelte a temesvári 

Magyar ökölvivók győze 
Vasárnap este vivta meg a 

válogatott ökölvivó csapat ö 

csehszlovák válogatott volt, am 
gában nemrégiben 11.:5 arán 
met aratott a magyarok felett. 
gyar csapatot revánsvágy fü 
várakozásnak megfelelő értékes 
met szereztek a csehek ellen. A 
zés szinhelye a Beketov-cirkusz E 
ahol óriási közönség nézte végig 
galmakban bővelkedő versenyt, 
nek egyrészét különben a budape 
dió is közvetitette. A magyarok 
arányu győzelmet szereztek. 
Lovas, Benácsi és Szigeti győzte 
mérkőzés döntetlen volt és egyetle 
gyar vereséget a tartalék Orsolyák 
vedte el. 

Diaconescu karnetjét megsemmi 
A bukaresti központ az Elec 

és Kinizsi feljelentéseinek n 
megsemmisitetteDi aconescu 
lását és karnetjét, egyben utas 

uielé 
minél 

temesvári szövetséget, hogy a j 
karnetjét megsemmisités véget 
be a szövetségnek. A központ 1 
hamis igazolás miatt Diaconescu 
jogát hat hónapi időtartamra fe 
gesztette. Ezek után a Kinizsi b 01 
sága nem lehet kétséges. 0 

Külföldi eredmények y, Szófia: Lewski-CFR (Buka nE 
2:1(1:0). Belgrád: BASK-Hun . 
4:1 (3:1), Beogradski-Hungaria 
(2:1). Berlin: Ferencváros-Min 
5.:1 (2:1). Kopenhága: Boldk 
Ujpest 2:1 (1:0), Ujpest-Akad 
3:0 (2:0). 

Pontosanjáró ór 
lzléses ékszere 
Ezüsttárgya 

Alkalmi és nászajá! 
dékok legolcsóbban 

Timisoara I, Str. Merczy 
Eltnzkie ömenet 

vételénél tekinte 
szünk 

észlet tart. Nagy választék szebb. 

ezért vásároljon csa 

tali és oszlopos órákban, 
rakott asztal, kom- 

és felsorolhatatlan sok el vétel szempontjából. 

a közismert 

"PUCHER 
cégnél, ahol Önnek ezt nyujtjál 

Tekinise meg mintaraktárama 

Telefon is-0o9 TIMISOARA IV., Str. Eratianu 



ss 

Köze 
nes gy 

sági körök mindenfelé 

foglalkoznak azzal a 

ogy uj mezőgazdasági ter- 
etőségeket biztositsanak. Ilyen 

folynak most a gyapottermelés 

temesmegyei mezőgazdasági ka- 

lfagyar Párt közbenjárására egy 

s gyapotmagot adott ingyen a 

Magyar Gazdasági Egyesületnek, 

g) apottermelésnek a Bánságban 

nositására kisérletet tegyen. A 
an délszaki növény, de Európá- 

enfelé olcsóbb az 

lé sén foglalkozott az ujmaximá- 

megállapitásával. Az uj árak a 

egységes lisztből kenyér ki- 

barna kenyér 8 lei, marhahus 

i, borjuhus 24 és 20 lei, disznó- 

zsir 28 lei, nyers szalonna 26 

kint. Megállapitották a vendéglői 

s és pedig első és második osztá- 

déglők szerint a következőkép- 

rhahusleves 4 és 3 lei, csorba 6 

marhahus köritéssel 10 és 8 lei, 

entik a jugoszláv komnlótermést. 

viának évente nagy komlókivitele 

Idig Csehszlovákiába, Ausztri
ába és 

rszágba. A jugoszláv mezőgazdaság 

az országokból évente számos 

inárt kapott komlóért. Belgrádi je-
 

szerint a jugoszláv földmivelésügyi
 

r most a főszolgabiróságok utján 

Móős Pál két éve 
4 Deli Miriap eredeti r

egénye - 

cCsSERESNYÉS sAu
DO 

66. folytatás. 

Es tizennyolc éves mu
ltam! Szép 

oltam, azt tudtam. 
És nagyon ka- 

ött, amikor Berkes
 László, a devi- 

- épett a bankból és önálló irodát 

t, engem meg nagy fize
téssel elhi- 

i evelezőnőnek h 

man lányok, 

nk a Berkes-ir 

összegeket keresett 

teg barátnője volt a 

nagy pénzeket emés 

ri módon éltem ab 

külf 

at a Balatono 

z 
ozzá 

szóval sem említe
tte 

Annál jobban 
megle 

kor egy szé 
hogy ham 

költözzünk össze. 

rkes egy 

apotmagot kapnak 
a bánsági magyar gazdák 

ban már teljesen aklimatizálódott. Fő az, 

hogy erős földbe vessék. A sortávolság 

ugyanaz, mint a szőlőnél, egy méter. Munka 

nincsen sok vele, kapálni is csak annyira 

kell, hogy a gaztól megtisztitsák. Jó ter- 

tétele. A kormány legutóbb t
artott minisz- 

tertanácsa foglalkozott a Bukarestben ren- 

A román-jugoszláv Duna-hid alapkőle- 

dezendő agrárkonferencia ügyé
vel. A kon- 

ferenciát a washingtoni világgazdasági k
on- 

ferencia lezajlásáig elhalasztották
. A mi- 

nisztertanács kimondta, hogy 
a Románia 

és Jugoszlávia között épitendő Duna-hid 

alapkövét Károly király bel
grádi láto- 

gatása alkalmából a két uralkodó 
közösen 

fogja letenni. 
í 

Adót kell fizetni az üres lakás után is. A
 

pénzügyminisztérium ujabb rend
elete érke- 

zett a temesvári pénzügyigazgatósághoz
, 

aximális árak, mint éppen Temesvárott 

Mentem és 

két férfi, heten do
l- 

odában és Berkes 
és költött. 

Berkesnek és 

ztettek fel. Na- 

ban az időben. 

öldre járni és egyik sza: 

n, másikat meg 

p napon azt az aján- 

ár ugyis garszon 
Abban az 

més mellett holdankint tiz-tizenötezer lei 

hasznot is hoz évenkint. A gyapotmagot a 

bánsági magyar gazdakörök érdeklődő 
tag- 

jai a temesvári Magyar Házban székelő 

Bánsági Magyar Gazdasági Egyesületben 

kaphatják, ahol szakszerü felvilágositást
 is 

iyerhetnek. 

élet és alacsonyabbak 

főzelek marhahusfeltéttel 12 és 10 lei, 

főzelék disznóhusfeltéttel 14 és 10 lei, 

marhasült burgonyával 12 és 10 lei, 

disznósült burgonyával 16 és 14 lei, kis 

borjupörkölt 8 és 6 lei, nagy borjupör- 

költ 13 és 11 lei, kis marhagulyás 8 és 6 

lei, nagy marhapörkölt 9 és 8 lei, főtt 

tészta 6 és 5 lei. Az összes maximális 

árak - a kenyér kivételével - jelenté- 

kenyen alacsonyabbak, mint Temes- 

várott. 

figyelmezteti a falvak népét, hogy csök- 

kentse jelentékenyen a komlótermelést, 

mert azokban az államokban, amelyekbe 

eddig a jugoszláv komlót szállitották, 
igen 

nagy készletek vannak raktáron és azért 

külföldi komlót nem vesznek aát. Ez a 

körülmény sulyosan érinti a jugoszláviai 

l mezőgazdaságot. 

visszautasitottam. Még ő kérte, ne har
a- 

gudjak és felejtsük el az egészet. A pri- 

madonna fekete szemei ujra éreztették 

varázsukat és még másfél évig tartott, 

amig Berkes ujra közeledett felém. Soh
a 

ez az ember erőszakos nem volt. Soha 

sem bizalmaskodott, nagyon finoman ke- 

zelt, egy grandseigneur fölényével, aki 

megszokta a nőket és tud bánni velük: 

Nekem imponált Berkes modora és iste- 

nem, meddig konzerváljam még maga- 

mat, kit várjak, én nem vagyok millio-
 

mos lánya, aki aranyhegyeket visz a 

házasságba, tudtam, hogy végül mégis-
 

csak engedni fogok és barátnője leszek 

Berkesnek. De viszont ez a barátság me
g 

előtt kellett tartanom. 

Berkes nagyon gavallér volt é
s ezt 

a lakást örökáron megvette nekem, 
ami- 

kor a házat épitették. Berendezte és 

számlát nyitott nevemre az eg
yik bank- 

nál, hogy abból fedezzem költségeimet. 

Amikor készen voltunk a berendezéssel,
 

elutaz 
- Hogyne, csak 

alább meglátom, mennyi 

- 

az üresen levő lakás adója, ha
 a lakás jöve- 

tam döbbenve. Hogyne, hiszen először 

kell, hogy alapozza a jövendő anyagi 

függetlenségemet is, ezt feltétlenül szem 

tunk. Érdekel, édes, amit mesélek 

folytasd, kérlek. Leg- 
re rossznyel- 

amely sulyosan érinti a háztula
jdonosokat. 

Az eddigi adógyakorlat értelmé
ben a ház- 

tulajdonosoknak az üresen levő lakásaik 

utáni bérösszeget beszámították 
a házadó- 

jukba arra az időre, mig a lakás üresen 

állott. Az uj rendelet ezt olyké
ppen módo- 

sitja, hogy csak azon esetben e
ngedhető el 

delme legalább negyedrészét 
teszi ki az 

ugynevezett lakértéknek. Az uj rendelet 

már életbe is lépett. 

A Resica-müvek nagy állam
i meg- 

rendelései. Auschnitt Miksa, a Resica- 

müvek vezérigazgatója és Malaxa 

mérnök néhány nap mulva Resic
ára ér- 

keznek. A két főrészvényes lá
togatása 

szoros kapcsolatban van a Re
sica-müvek 

uj állami megrendeléseinek előkészité- 

sével. A hadügyminiszterium ugy
anis a 

közeljövőben Resicán nagyo
bb mennyi- 

ségü tüzérségi hadianyagot fog re
ndelni, 

amely szállitás hosszabb id
őre Iztosit- 

ja a müvek munkásságának fo
glalkozta 

tását. 

A temesvári gabonapiac irányza
ta a mal- 

mok vásárlási tendenciája miatt barátsá- 

gos. Kinálat kevés és az árak 
ismét emel- 

kednek. Árak a következök voltak: óbuz
a 

77/18 kg-os 585 lei, ujbuz
a minőség szerint 

70 kg-os 535 lei, 72 kg-os
 545 lei, zab 200 

lei, árpa 240 lei, rozs 410-415
 lei, tengeri 

135-137.50 lei, muharmag 135 lei, köles 

életemben élhetek ugy, ahogy kiter
vel- 

tem, először mentesen minden anyagi 

gondtól, csupa nagystilü ember között,
 

egész nap sportkirándulás, tánc, autó, 

istenem, ne felejtsd el, akkor még uj vo
lt 

mindez nekem. Akkor még egy uje
stélyi 

ruha olyan szenzáció volt számomra, 

mintha gyerekkoromban autóra 
ültettek 

volna. 

- Értem... 

Nos, amikor Berkes meglátta
 raj- 

eleje volt, gyönyörü lehet. Má
snap m 

indultam is Olasz ország felé. Isteni v
olt 

a lámpák a tengerben 

ilyen gyönyörü is léte 

ros koszos borbélylány, m
ost a nemzet. 

tam, hogy nem izlik a hazautazá
s, na- 

gyon kedvesen felajánlotta, hogy még 

maradhatok, ha akarok. Nem
 akartam 

már a Semmeringen maradni,a sok h
óból 

is elég volt, ellenben Olaszorszá
gba sze- 

rettem volna menni. Ott most,
 február 

ár 

Valami felséges, ahogy a vonat este 

Mestrére érkezett és haladt Ve
lence felé. 

Mint valami gyöngysor, ugy va
kitottak 

és én sirtam, hogy 

zik és én, a külvá- 

közi luxusvonat hálófülkéjéből lesem, 

mikor futunk be Velencébe és pén
z van a 

zsebemben, angol utikosztü
mben vagyok 

7. OLDAL 

R it / lé 

acocain 
ősikos és sotis 

Csepe de Chine 

tökmag 
150 lei, napraforgómag - lei, 

lei, burgonya woltmann 150
 lei, őszi 

rózsa 170 lei, nyári rózsa 200 lei, lóhere- 

magz lei, lucernam
ag lei, korpa 

zsák nélkül 110-115 lei, 30/7
0-es kismalmi 

liszt zsákkal 840 lei, négyes kenyérliszt 

zsákkal 800 lei, lábliszt zsák
 nélkül 145 lei 

zsák nélkül a bánsági feladóállomásról 

száz kilónként. (Pór A-cég jelentés
e sze: 

rint.) 

Hivatalos devizaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos devizaárfolyamai (az első 

szám a vételt, a második az eladást jelen- 

ti): francia frank 660 (690), svájci frank 

32.40 (33), belga frank 23.35 (23.80),
 angol 

font 570 (610), olasz lira 870 (89
0), török 

Hra 78 (81), dollár 164.50 (168), márka 

39.90 (41), holland forint 67 (70), cseh 

korona 495 (5), pengő 22 (23), schilling 

21.75 (23), zloty 18.70 (19.50). 

FIZESSEN ELŐ 
A DÉLI HIRLAPRA 

énekelt, amit gramofonban 
meg sem 

hallgatok, de ez Velence volt és olasz
ul! 

Este! Sanmarcon! És nem vo
lt regény 

és nem volt mese, én voltam az, aki a 

Rialton Jessicára gondoltam és Byron 

lovaglóutját kutattam a Lidón. A
zután 

Milánó. Egy felejthetetlen regg
el, ami- 

kor a távolban feltünik, min
t valami ko- 

rona, a halmok közül a Sanpiet
ro kupo- 

husvét, husvét Rómában, a maitre
 

Sixtinába és a feltáma- 

dás hajnalán megindulok a bronzk
apuk 

felé, patriciusasszonyokkal, a Roverék, 

Collonák, Del Vegik sarjadékaival, h
ogy 

én is! én is! együtt léphessek velü
k. 

- Szép lehetett... 

Aztán Nápoly, a hihetetlen p
iszok 

és a dal, a leglustább ember
ek és a l 

kényelmesebb angol nagyhotelek vá
ros 

Mánia Carolina Nápolya, egy fu
tás 

és azután egy szép reggelen
 arra ébre- 

dek, hogy áll a hajó, amikor
 felrohanok 

a Ras et Tin fehérlik szemben ve
lünk 

fekete emberek rohanják meg a 
hajót 

ez Alexandria, az expressz hófehér é. 

száguld Kairóig, homok, düledező 
palo- 

ták árnyékában fészketrakott fellah 

szegényes állatkái, gyapotültetvények 

cukorgyárak, Kairó. Fél
ig francia, féli; 

lája, 

jegyet szerez a 

pri a barátnője, vüek az emberek. 
1 

pundát, rengeteg pénzt ka- verzióban közszájon forgott a Be
rkessel - Ez olyan érzés, hogy ki sem m

ond- autó autó hátán, villák, pálmák, 
He 

rudtam, hogy a többi lánynak v
a megállapodásunk. De mindegy. 

Tél hatom. Igy csak az az éhes e
mber érez- polis-Palace-hotel (Folyt. köv 

ában szintén volt már dolga Ber- volt és a Semmeringre utaztunk, A heti magát, akit koplalás után dusan z g 

hiszen ez a mértékenfelüli k
ölte- Pannhansban szálltunk meg 

és ott kez- megrakott aszta
l mellé ültetnek. Termé- 

í Női táská 

nnan csak kell, hogy tápot dődött a barátságunk- Berkes 
nagyon azetes, hogy a Danielibe szálltam

, termé- 

e akkoriban nem vették a dol még volt lepve, hogy még lány voltám szetes
, hogy homárt ettemés otorosó 

mb 

ikusan, az emberek csak Hihetetlern, mit nyujtott nekem ez azem- nakon száguldoztam egér? mep. terne 

eal élni élvezni, ehhez meg ber. Nagyon de nagyon megelégedetten szetes, hogy a Ládó legpazarabb p 

g ell u mert az üzlet no 

tte, nagyon udvar iasan bár, de l ugy ho
zza mag 



Rádió 
Csütörtök, április 20. Bukarest. 12: Gra- 

mofonzene. 1: Gramofonzene. 5: Zenekari 
hangverseny. 8: Szimfónikus hangverseny. 
8.45: Szimfónikus hangverseny. Budapest. 
10.15: Szalonzenekari hangverseny. 1.5: A 
házikvintett hangversenye. 3.45: Hirek. 
5: A csillag. F. Nagy Rózsa elbeszélése. 

5.45: Hirek. 6: Külföldi öntözések tanul- 
ságai. Szilágyi Gyula előadása. 7: Riegler 
Ernő orgonahangversenye. 8: Rádiózenénk 
néhány időszerü kérdése. Papp Viktor elő- 
adása. 8.30: A Bohémélet cimü dalmü köz- 
vetitése az Operaházból, majd Rácz Berci 
cigányzenekari hangversenye. 12.10: Dr. 
Ernst Hackel németnyelvü előadása Jedlik 
Anyosról. Bécs. 1: Szalonzene. 4.45: Dalok. 
6: Könnyü zene. 10.5: Hangverseny. 12.30: 
Tánczene. Belgrád. 12.5: Gramofonzene. 
1.5: A rádiózenekar hangversenye. 5: Ze- 
nekari hangverseny. 8: Népdalok. 8.30.: 
Gramofonzene. 12: Cigányzene. Berlin. Nem 
közölte müsorát. Breslau. 12.15: Gramofon- 
zene. 11.10: Filharmonikus hangverseny. 
12.55: Szórakoztató zene. Frankfurt. 11 

ságok! 
lenniszütők- 
ben, futballab- 
dákban Dunlop- 
tennisz labdák ban. Javitások kKezdve és a legkitünöbb iaj és csemegeborok konyhás, éléskamrás udvari földszintes A Aszu Furmint shar 

KECSKEMÉTI-néel, Timisoara Mektár édes Rizins lakás azonnal kiadó. Erzsébetváros, Ti vaziezar zzz Eurgundi Kadarka rol-utca 72. (1968) Bikavér Carbenet 2 2 Kövérszöllö Bakator pU0 / elése a legolcsóbb napi áron kaphatók 2 szoba 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- tán bárkinek meg tudom mondani az egész élete menetét. Mindenféle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi ügyekben, tanácsot adok és hol és 
mikéent találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget kütd. Timi- 

soara IV, Bonnáz-utca 16. 1 

Megbizható 
14-15 éves fiu kifutónak kerestet 
azonnalra. Cim a kiadóban. 

filkalmazás 

ik 

(1985) 

SIEBOLD-BUTOR 
felülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

fermai szépségben 

Zenekari hangverseny. Hamburg. 11: Zene- 
kari hangverseny. 12.30: Tánczene. Lan- 
genberg. 1: Népszerü zene. 2: Hangverseny. 
5.30: Kamarazene. 8: Szimfónikus hang- 
verseny. 11.30: Tánczene. Lipcse. 2.15: 
Gramofonzene. 5: Filharmonikus hangver- 
seny. 10: Szimfónikus hangverseny. Liujbl- 
jana. 6.30: Szalonzene. 9: Áriák és dalok. 
9.40: Énekkari hangverseny. 10.30: A rá- 
diókvintett hangversenye. Morva-Ostrava. 
6.50: Gramofonzene. 8.25. Fuvószene. 
München. 4.25: Gordonka- és zongorahang. 
verseny. 11: Kamarazene. Prága. 6.50: Gra- 
mofonzene. 9.5: Filharmonikus hangver- 
seny. 11.10: Orgona- és zongorahangver- 
seny. Róma. 6.30: Hegedü- és énekhangver- 
seny. 9.15: Gramofonzene. 9.45: Szimfóni- 
kus hangverseny. Strassburg. 8.30: Gramo- 
fonzene. 9.45: Gramofonzene. 10.30. Ének- 
és zongorahangverseny. 11.30: Tánczene. 
Stuttgart. 10: Katonazene. 11.20: Zongora- 
hangverseny. Varsó. 1: A rádiózenekar 
hangversenye. 4.25: Gramofonzene. 7.25. 
Tánczene. 9: A rádiózenekar hangversenye. 
11.15: Tánczene. Zágráb. 1.30: Gramofon- 
zene. 6: Balalajkazene. 11.10: Tánczene. 

Péntek, április 21. Bukarest. 1: Gramo- 
fonzene Gramofonzene. 6: A rádió- 

e 

Adászvétel 
ne, 

izlelie mes boraimat vétel- 
kényszer nélkül? 

Ahol elsőrangu asztalibor már 10 leitől 

Weisz Dezső Gyárváros, Szarvas-kávéház berpincéjében. 
1 drb kétszárnyu vaskapu 

és 3 drb 0.80X2.00 m méretü uj ablak 
esslingeni redőnnyel, parapett és bélés- 
boritással, fehér mázolással és üvege- 
zéssel, átalakitás miatt jutányosan kap- 
ható. Telefon 10-47. (1974) 

z] 

H a szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliom udert, a 
3 szinben. Kapható ki áró- 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a Fekete Sashoz" Belváros, Szent György-tér 

mühely, lakás, istálló és mellékhelyisé- 

zenekar hangversenye. 9: Gramofonzene. 
Bndapest. 10.15: Az allam rendőrség zene- 
karának hangversenye. 1.5: Gramofonzene. 
3.45: Hirek. 4.40: A rádió diákfélórája. 5.: 
Játéktanácsok kezdő tenniszezőknek. Kehr- 
ling Béla előadása. 5.45: Hirek. 7.30: B. 
Kenéz Lili zongorahangversenye. 8.10: A 
rádió külügyi negyedórája. 8.30: Humor a 
zenében. Kazacsay Tibor előadása. 10.30: 
Hirek, majd Bura Sándor cigányzenekari 
hangversenye. 12.25: Antonio Abussi he- 
gedühangversenye. Bécs. 1.40: Gramofon- 
zene. 2.10: Gramofonzene. 5.45.: Hangver- 
seny. 6.40: Gramofonzene. 8.40: Hangver- 
seny. 11.20: Tánczene. Belgrád. 12. A rá- 
diózenekar hangyersenye. 4: Gramofon- 
zene. 5: A rádiózenekar hangversenye. 8: 
Gramofonzene. 9: Dalest. 9.30: Kamara- 
zene. 10: Szaxofonzene. 10.30: Operettda- 
lok. 11: Tánczene. Berlin. 4.50.: Zongora- 
hangverseny. 9: Kamarazene. 11.10.: Tánc- 
zene. Ereslau. 2.5: Gramofonzene. 4.55. 
Zongorahangverseny. 6: Kamaraének. 1: 
Tánczene. Frankfurt. 7: A rádiózenekar 
hangversenye. 10.20.: Hangjáték. Hamburg- 
3.10: Gramofonzene. 7: A rádiózenekar 
hangversenye. 10.10: Ének- és zenekari 
hangverseny. 11.3 Népszerü zene. Kassa. 

árosüzlet Hentes- és mész 

gekkel azonnal kiadó, esetleg berendezés 
is átvehető. Közelebbit Pavlovits keres- 
kedő, mehalai piacon. (868) 

Egyszobás 

esetleg laboratoriumnak kiadó. Bővebbet 
ar. Kun Ferene, Lloyd-sor3. (1980) 

Keresek 
egyszobás konyhás, lehetőleg utcai la- 
kást a Belvárosban. Cim a kiadóban. 

((((1984) 

eg e 

ültlöniéle 
Tisztelt hölgyek figyelmébe! 

Periekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, piyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek, III, Ko- 
rona-u, 18, jobbra első ajtó. (751) 

akás 
Timisoara, II., Távirda-u. 19. Tel. ö-090. 

fűtást keves 

Papneveldei bérházban 
(Belváros, Szentgyörgy-tér) május 1-re 
kiadó az I. és III. emeleten egy-egy 4 
szobás, a III. emeleten egy 5 szobás mo 
dern lakás. (1969) 

Elfoglalt szülők figyelmébe! 
Kik gyermekük lelki és testi gondozását 

verseny. Lipcse. 1: Ka onazei 
fónikus hangverseny. 9: 
11.30: Tánczene. Ejubljana. 
8: A rádiókvintett hangver: 5 
mofonzene. Milánó. 8.45: Gram 

1.30: A rádiózenekar hangy 
Katonazene közvetitése Prá. 
Hangjáték. München. 5.30: 
hangversenye. 7.5: 

Kamarazene. 9.40: 
Hangverseny. Prága. 6. 
8.25: Katonazene. 10.15: Op 
Róma. 6.30: Hangverseny. 8. 
fonzene. 9.45: Diszhangversen; 
burg. 7: Népszerü zene. 9: K. 
Stuttgart. 3: Gramofonzene. 
Varsó. 4.50: Gramofonzene. 6: 
hangverseny. 7.25; Tánczene. 
monikus hangverseny. zág 6 
zene. 9: Dalest közvetitése 
11.10: Tánczene. 

Munkájukban támogassuk a 
Tagjaink kosár- és nádszék 
házicipő készitésével, zenével 
gora-hangolással foglalkozna 
lyünkben mindennemü kosár 
butor javitást is vállalunk, le 
hivásra a munkákért házhoz 
gyünk, a n. é. közönség szives 
sát kéri a „Vakok egylete". Ir 
hely és raktár Erzsébetváros, 
sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) 

— 

oStarkenburg" gyártmányu 54.99 
mu bicikli. Első villa bal töve tö 
foltal van szegecselve, pumpán 
keresztbe álló sárgarézfogantyu 
Megtalálója 500 lei jutalmat ka, 
grafus, Ság. 

MM MM l 

Kiazokaamaiélel 

60 lejért 

csakis teljesen megbizható független 
asszonyra bizhatják, ugy a gyermek és 
teljes garderobja gondozását vállalja 
reggel 8-tól este 8-ig, koszt és 600 lei 
ellenében. Cim a kiadóban. (1976) 

Füsggetlen, pedáns munkakedvelő 3 szobás 

megkaphatja a 

könyv- és 4 ULT UR A kereskedé 
Munyadi-ut 15. 

asszony / 
akire a teljes lakását és gondozását rá- 
bizhatják. Lakás és koszt ellenében se- 
gédkezik mindenben. Cim a kiadóban. 

(1977) 

Rendes asszony 
szakácsnői, bejárónői, vagy más foglal- 

kozást keres. Friedrich, II., Iskola-u. 17. 

(1983) 

OoOLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 
elle: 

modern villa-lakás 6-os villamos megál- 
lónál május 1-re kiadó. Megtekinthető 
d: e 11-12, d. u. 57. Str. 1 Decembrie 
34. (1970) 

Olcsón jadó 
kétszobás utcai lakás fürdőszobával 

A kisodai csodaaszony 
amit mond, mind igaz és csodálatos, 
Minden ember, ki boldogságát elvesz- 
tette, menjen hozzá és azt ujra vissza- 
kapja. Bizalommal forduljanak hozzá, 
Fogad egész nap. Villamosmegállónál 
lévő kisodai moziépületben, I. emelet. Eötvös-u, 11. (1972) (1981) 

tükörgyár, üvegmücsiszolda, 
zési forrás: „Patent-tükrök, viz és gő táblák, ablak és kirakat üve 
bizományba eltogadunk: Ekszere mindentéle használt butorokat, perzsa és mas szalonók teljes berendezése, Cu 
bélyüzletek és hajók berendezései ka 
zászlok. Abajur lámpaerny 

diszműáru- 

ök tégi tükrök uj összeragasztását vállaljuk fimisoara-c 

„BELGIAN A 
gyár és bizományi áruv 

; z ellentállók, fürdők rész ek k gezése. Edzett, réz és ólom üvegezése, Veszünk, ket, ezüstnemüeket, porcell. 

krászdák gyogyszertárak, kávéhá 
phaátók. Templomberen 

állalat, a legolcsóbb beszer- 
ére. Képek keretezese. Cim- 

eladunk és 
án és üvegnemüeket, antik és 
regeket, tükröket. Lakások és 

zak, szállodák, fürdők, bor- 
dezések: mindentéele képek és 

ása, törött porcellán és üvez 

kivitelű szőn 

ra foncsorozi 

elale, Str. Eminecu (Zápolya-utca) 7. 

1 
l 


